

SADRŽAJ

UVOD 1

STA OBUHVATA POJAM

NARKOMANIJA? 4

PSIHOAKTIVNE SUPSTANCE7

OPIJATI 9

PSIHOSTIMULANSI 11

HALUCINOGENE DROGE 16

PREVENCIJA I LECENJE 21

LITERATURA 19

UVOD

Iako je zloupotreba droge postala ozbiljan svetski zdravstveni problem tek u našem veku, drugovanje čoveka sa drogom počelo je pre više milenijuma. Mitovi i legende, kao i istoriski zapisi raznih naroda pružaju podatke iz kojih se nazire praiistoriska potreba da povremeno odlutaju s one strane realnosti, u prostore gde vlada ljubav i dobrota. Iz prvih istoriskih zapisa o dalekoj prošlosti ljudskog roda vidi se da su biljne droge, zbog njihovog neobičnog efekta da menjaju uobičajnu sliku sveta. Pedpostavlja se da je prva iskustva sa drogama imao čovek već u mladjem paleolitskom dobu. Kasnije saznajemo da su efekte nekih droga dobro poznavali Sumeri, Kinezi, Indusi i stari Grci. Narkomanija je jednom rečju traganje za uzivanjem, ispunjenosti srećom ili smanjenje napetosti, uz pomoć ceste, a kasnije i prinudne upotrebe određene prirodne ili sintetske supstance, toksice za centralni nervni sistem. Narkomansko ponašanje delimično karakterisemo u sledeća tri pojma uzivanje, prinuda, toksičnost. U pogledu životnih interesa ono je apsurdno i svedoci često o potpunom nepoznavanju rizika. Prepuno direktnih ili simboličkih značenja, ono govori o rešenosti ličnosti narkomana da traga za smislom svog života, smrti, odnosa sa ostalima. U stvari, intoksikacija duboko remeti društvene odnose/dolazi do raskidanja random grupom, "parovima" koji se ne drogiraju, porodicom i do pristupa manje ili više postojećim marginalnim zajednicama. Međutim kao što je trebalo očekivati, bez obzira na izvesnu saglasnost u poimanju veličine nesreće, širenje droge se nastavlja. Broj narkomana, većinom mladi, u svim društveno-ekonomskih kategorijama, u svim zemljama bez razlike, neprestano raste. I dalje ostaje nerešen problem mentalne zaraze i privlačnog rizika. Još uvek se raspravlja o odgovarajućem faktoru okoline (teorija o krizi culture), ličnih faktora (nagon za zadovoljavanjem potrebe), o ulozi uzivanja i nacina na koji ga trgovci koriste. Postepeno dolazimo do promena na planu prirode supstanci koje su u upotrebi. Kanabis i heroin i dalje dominiraju na tržištu, ali sve česće svoje kraljevsko mesto mora da deli sa kokainom. Protok droge postaje u svetu sve intenzivniji i sve složeniji. Cini se na promet droge odgovara sve efikasnijom borbom, naročito zahvaljujući međunarodnoj saradnji. Ali do najvećih promena došlo je na dva potpuno različita plana.

Prvo, pojava side na dramatičan način je doprinela listi komplikacija kod infekcija nastalih usred ubrizgavanja. Dugo, što nesumljivo predstavlja i najpovoljniji aspekt ovog prikaza je do značajne promene u javnom mišljenju. Broj zajedničkih i individualnih inicijacija za pomoć u lečenju je ogroman. Jasno je da problem droge nije više problem samo jedne male grupe izopštene iz društvene zajednice. S druge strane, naglasiti da informisanje o drogi i njenim opasnostima, predstavljaju jednu od vrlo efikasnih preventivnih mera možda čak i jedinu. Nasuprot tome objektivno poznavanje droge može dovesti do jačanja otpornosti ponude i ikusenja. Treba neumorno osmisлити preventivne strategije. Kada izadjemo iz terminologije stručne rasprave, ne smemo zaboraviti na bolne ljudske realnosti koje jedan ovakav problem nosi. Narkoman i njegovo porodično okruženje postaje mesto ogromne patnje dovedene same po sebi da opravda želju za borbu protiv te bolesti.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com